期中练习2

一、选择

1、两个相同的金属小球，带电量之比为1:7，相距为r，两球相互接触后，再放回原来的位置上，则它们间的库仑力可能为原来的：                                    （     ）

A．
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            B．
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            C．
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            D．
[image: image4.wmf]3

7


2、如右图所示，带正电q、质量为m的滑块，沿固定绝缘斜面匀速下滑．现加一竖直向上

[image: image1.wmf]16
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的匀强电场，电场强度为E，且qE≤mg，以下判断正确的是：    （     ）

A．物体将沿斜面减速下滑BC    B．物体将沿斜面加速下滑

C．物体仍保持匀速下滑

D．仅当qE＝mg时，物体继续保持匀速下滑

[image: image5.png]


3、若带正电荷的小球只受到电场力作用，则它在任意一段时间内(     )。

A、一定沿电力线由高电势处向低电势处运动；
B、一定沿电力线由低电势处向高电势处运动；
C、不一定沿电力线运动,但一定由高电势处向低电势处运动；

[image: image6.jpg]


D、不一定沿电力线运动,也不一定由高电势处向低电势处运动。

4、如图5所示，在a点由静止释放一个质量为m,电荷量为q的带电粒子，粒子到达b点时速度恰好为零，设ab所在的电场线竖直向下，a、b间的高度差为h，则（  ）

A． 带电粒子带负电；

B． a、b两点间的电势差Uab=mgh/q;

C． [image: image7.jpg]


b点场强大于a点场强；

D． a点场强大于b点场强.

5、带电粒子穿过电场运动时的径迹如右图中的虚线所示，不考虑重力和空气阻力，在由电场中的A点运动到B点的过程中，粒子的能量变化是：（     ）

A．动能减小                          B．电势能减小 

C．动能、电势能之和减小              D．动能、电势能之和增大

[image: image8.jpg]=5





6、图38中虚线所示为静电场中的等势面1、2、3、4，相邻的等势面之间的电势差相等，其中等势面3的电势为0。一带正电的点电荷在静电力的作用下运动，经过a、b点时的动能分别为26eV和5eV。当这一点电荷运动到某一位置，其电势能变为－8eV时，它的动能就为(   )


A．8eV
   B．15eV
   C．20eV       D．34eV.
[image: image9.jpg]el




7、如图为两个不同闭合电路中两个不同电源的U-I图像，下列判断正确的是（    ）

A．电动势E1＝E2，发生短路时的电流I1＞ I2
B．电动势E1=E2，内阻r1＞r2
C．电动势E1＞E2，内阻 r1＜ r2
D．当两电源的工作电流变化量相同时，电源2的路端电压变化大
[image: image10.jpg]


8、在右图所示的电路中，电源的内阻不能忽略。已知定值电阻R1＝10Ω，R2＝8Ω。当单刀双掷开关S置于位置1时，电压表读数为2V。则当S置于位置2时，电压表读数的可能值为（    ）

A．2．2V     B．1．9V        C．1．6V     D．1．3V

9、在如下左图的电路中，当滑动变阻器的滑动头向下滑动时，A、B两灯亮度的变化情况为………………………………………………………………………………（    ）

[image: image11.jpg]


A．A灯和B灯都变亮
B．A灯、B灯都变暗
C．A灯变亮，B灯变暗
D．A灯变暗，B灯变亮
10、如上面右图所示，当滑动变阻器的滑动片P向左移动时，两电表的示数变化为（    ）

A．电流表示数减小，电压表示数增大    B．电流表示数增大，电压表示数减小
C．两表示数均增大                    D．两表示数均减小

[image: image12.png]


11、如图所示，把两相同的电灯分别拉成甲、乙两种电路，甲电路所加的电压为8V，乙电路所加的电压为14V。调节变阻器R1和R2使两灯都正常发光，此时变阻器消耗的电功率分别为P甲和P乙，下列关系中正确的是（    ）

A．P甲 ＞ P乙        B．P甲 ＜P乙    

C．P甲 = P乙          D．无法确定  

[image: image13.png]


12、如图，D为一插头，可接入电压恒定的照明电路中，a、b、c为三只相同且功率较大的电炉，a靠近电源，b、c离电源较远，而离用户电灯L很近，输电线有电阻。关于电炉接入电路后对电灯的影响，下列说法中正确的是（  ）

  A．使用电炉a时对电灯的影响最大

  B．使用电炉b时对电灯的影响比使用电炉a时大

  C．使用电炉c时对电灯几乎没有影响

  D．使用电炉b或c时对电灯影响几乎一样

13、一盏电灯直接接在恒定的电源上，其功率为100W，若将这盏灯先接上一段很长的导线后，再接在同一电源上，在导线上损失的电功率是9W，此时电灯实际消耗的电功率（ ）

  A．等于91W             B．小于91W

  C．大于91W             D．条件不足，无法确定

二、填空

14、将一个10－6C的负电荷从电场中A点移到B点，克服电场力做功2×10－6J．从C点移到D点，电场力做功7×10－6J，若已知B点比C点电势高3V，则UDA＝________V．

[image: image14.jpg]


15、匀强电场中有M、N、P三点，连成一个直角三角形，MN＝4cm，MP＝5cm，如图所示，把一个电量为－2×10－9C的检验电荷从M点移到N点，电场力做功8×10－9J，从M点移到P点电场力做功也是8×10－9J．则匀强电场的方向由____点指向____点，电场强度大小为_______N/C．

16、把两个标有“6V、3W”和“6V、4W”的小灯泡串联，则串联电路允许达到的最大功率是     W；把这两个小灯泡并联，则并联电路允许达到的最大功率是     W。

17、如图所示的电路中，R1=10Ω，R2=4Ω，R3=6Ω，R4=3Ω，U=2.4V。在ab间接一只理想电压表，它的读数是           ；如在ab间接一只理想电流表，它的读数是              。

18、如图1-35所示，A、B是负电荷产生的电场中的一条电场线上的两点，已知该两点间电势差为6.0×102伏,现有一点电荷电量q = + 3.0×10－7库，它在只受电场力作用的情况下由A点运动到B点。在A B段电场力对他做的功为       ,它由A运动到B该电荷的电势能增加了        .


19、一个正电荷带电量为2.0×10－9 C，从电场中A点移到B点，电场力对它做功2.4×10－6 J，则A、B两点间的电势差是　　　；如果将一个带电量为5.0×10－9 C的负电荷，从B点移到A点，它的电势能将        ，电势能的变化量         。
三、计算

20、如图8所示，A、B为体积可忽略的带电小球，QA＝2×10-8C，QB＝－2×10-8C，A、B相距3cm．在水平外电场作用下，A、B保持静止，悬线都沿竖直方向．试求：
（1）外电场的场强大小和方向？
（2）AB中点处总电场的场强大小和方向

21、如图16所示，在一个点电荷Q的电场中，Ox坐标轴与它的一条电场线重合，坐标轴上A、B两点的坐标分别为2.0m和5.0m。放在A、B两点的试探电荷受到的电场力方向都跟x轴的正方向相同，电场力的大小跟试探电荷所带电量的关系图象如图中直线a、b所示，放在A点的电荷带正电，放在B点的电荷带负电。求：

（1）B点的电场强度的大小和方向。

（2）试判断点电荷Q的电性，并说明理由。

（3）点电荷Q的位置坐标。
22、“200V、40W”白炽灯泡400盏，并联于电源两端，这时路端电压U1=150V，当关掉200盏，则路端电压升为U2=175V试求：（假设灯的电阻不随电压而变化）

（1）电源电动势E，内阻r多大？
（2）前后两次每盏灯实际消耗的功率各多大？
（3）若使电灯正常发光还应关掉多少盏灯？

23、如图12所示的电路中，已知四个电阻的阻值为R1＝1Ω、R2＝2Ω、R3＝3Ω、R4＝4Ω，电源电动势E＝4V，内阻r＝0．2Ω，试求：
（1）S闭合，S′断开时，通过R1和R2的电流之比I1／I2；
（2）S和S′都闭合时的总电流I′。
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